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Conférence de presse « Un été dans la Ville » 
Jeudi 16 juin 2011, 14h30 

Intervention d’Adeline HAZAN, maire de Reims 
 

* 

 
Mesdames et Messieurs les élus, 
Mesdames et Messieurs les directeurs, 
Mesdames et Messieurs les membres des équipes de la ville et de l’agglomération, 
Mesdames et Messieurs les journalistes, 
Mesdames, Messieurs, 
 
Merci d’avoir répondu à notre invitation. 
Pour sa deuxième édition, “Un été dans la Ville” réinvestit l’espace public rémois. 
 
Après un premier semestre festif, marqué par l’inauguration du tramway et les 800 ans de notre cathédrale, il 
est désormais de nouveau temps de faire place aux spectacles, au cinéma, aux sports et à la musique au 
cœur de notre ville. Forts de l’excellent succès de l’année passée, nous avons souhaité conserver la 
philosophie de cette manifestation : remettre les Rémois au cœur de leur ville. 
 
Cette deuxième édition doit être pour nous l’occasion de repartir à la rencontre des habitants, de leur proposer 
un programme d’activités nombreuses et variées, adaptées aux attentes de chacun et accessibles à tous.  
Comme l’an passé, nous voulons que chacun puisse profiter pleinement de l’été dans notre ville. Nous 
voulons faire en sorte que tous ceux qui passeront tout ou partie de leurs vacances à Reims profitent et vivent 
pleinement leur ville.  
 
Comme l’an passé, il s’agira pour les Rémois de réinvestir les places de leur ville. Mais ces animations ne se 
limiteront pas au centre-ville et permettra aux habitants de partir à la découverte de nombreuses 
manifestations dans tous les quartiers de Reims. 
Pour cela, nous avons choisi de faire « place au public », en transformant ces places de Reims pour y 
organiser plus d’une centaine d’animations, musicales, théâtrales, cinématographiques, partout en ville et 
dans les quartiers. 
 
Plus d’une centaine d’événements se déploieront dans la ville pour aller à la rencontre du public et des 
habitants, dans un cadre insolite ou repensé, convivial et ludique. 
 
Ce sera l’occasion de redécouvrir des places, des rues, des espaces trop souvent délaissés. 
La musique, le théâtre, le cinéma, sortiront de leurs lieux de pratique habituels pour réinvestir les places 
rémoises. Une dizaine de places seront ainsi « rendues » au public cet été à travers cette programmation. 
En rendant leur ville aux Rémois, en leur proposant de redécouvrir des places, nous faisons ainsi de la 
proximité l’élément central de cette manifestation. 
 
« Ce choix des proximités », vous le retrouverez dans l’ensemble de notre programmation. 
Le programme que nous avons élaboré est en effet extrêmement riche et varié, et s’étale qui plus est sur une 
période de trois mois. 
Je ne peux pas bien sûr vous le présenter en détails, mais je souhaite néanmoins insister sur ses points forts, 
et les grandes manifestations qui le rythmeront.  
 
Dès aujourd’hui, la soirée d'ouverture se tiendra aux Jardins du Cryptoportique. 
Comme l’an passé, les Jardins du Cryptoportique restent un des hauts lieux de la programmation estivale et 
accueilleront une quarantaine de temps forts les plus divers.  
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Je tiens d’ailleurs à saluer les commerçants proches de la Place du Forum qui mettent gracieusement leurs 
compétences et leurs cœurs de métier au service de cette manifestation. Cette action s’inscrit dans la logique 
de la Mission Mécénat qui a créée en septembre 2010 par la Direction de la Culture et du Patrimoine. 
 
Le 21 juin, c’est bien sûr la musique qui investira les rues de la Ville avec l’édition 2011 de la Fête de la 
Musique. Toutes les places rémoises, y compris de nouveaux sites situés sur le parcours du tramway, mais 
également le secteur piétonnier, la scène du Cryptoportique, les établissements culturels rémois, les parcs et 
les jardins accueilleront une programmation éclectique.  
 
Par ailleurs, le jazz effectue cette année son entrée dans l'été rémois avec plusieurs grands rendez-vous. 
 
L’an dernier, la sortie du cinéma au cœur des quartiers rémois a constitué un grand moment de la première 
édition d’Un Eté dans la Ville. 
Cette année, l’expérience recommence : 15 séances en plein-air, gratuites, pour tout public, dans 13 quartiers, 
au Cryptoportique et au parc de Champagne, permettront à tout un chacun de profiter du cinéma en famille ou 
entre amis. 
 
« Année des Bâtisseurs » oblige, le patrimoine sera également à l’honneur autour de la Cathédrales. 
Autour de "Rêve de Couleurs", la mise en lumière exceptionnelle de la façade de la Cathédrale, les Rémois 
seront étroitement associés à de nombreuses manifestations. 
 
Je veux également rappeler que le festival "Un été s'affiche à Croix-Rouge", qui avait été extrêmement 
apprécié l’an passé sera de nouveau à l’honneur.  
L'hippodrome sera une fois encore transformé en véritable lieu de vie. Tous les Rémois pourront ainsi 
participer à des activités proposées par la Maison de quartier Croix-Rouge et offrant une multitude d’activités 
de loisirs et de détente, pour tous les âges. 
 
La Ville de Reims pense également aux enfants rémois qui n’ont pas la chance de pouvoir partir en vacances.  
En mettant en place durant les vacances scolaires des dispositifs comme Ludosport, Reims Vital'ado, "Savoir 
nager", nous permettons aux jeunes de pratiquer gratuitement ou à tarif très modéré de nombreuses activités 
sportives, culturelles ou de loisirs. 
 
Cette édition 2011 d’Un Eté dans la Ville comprendra également une nouveauté : du vendredi 22 au dimanche 
31 juillet, le boulevard Henri Henrot sera fermé à la circulation pour permettre aux Rémois de se promener en 
famille ou entre amis au bord du canal. 
Cette nouvelle manifestation, que nous avons nommée "Au bonheur des rives" sera ainsi l’occasion de 
redécouvrir la beauté des rives du canal et de la Vesle. 
 
Il y aura bien entendu de nombreux autres temps-forts tout au long de l'été : je pense évidemment aux 
Flâneries musicales, au Meeting d'athlétisme, à la Fête Nationale les 13 et 14 juillet qui sera de retour sur la 
place de la République, ou encore Festiv'été, du 23 au 28 août au parc de Champagne. 
 
Toute la programmation sera bien entendu disponible dans la nouvelle édition du guide "Un été dans la Ville", 
qui sera distribuée comme l’année dernière à l’ensemble des Rémois. 
Vous le voyez, les manifestations sont extrêmement nombreuses et variées. Cet été, nous avons voulu faire 
de Reims une place unifiée dans la diversité.  
 
Nous voulons qu’à Reims, l'été appartienne à tout le monde. 
 
 
Je vous remercie. 


